

推行性教育,重建性文化

同性婚姻合法後教會的反思



數年前,甚至數月前,倘若有人提議在兒童主 日學中加入性教育的課題,大概支持者不多,反對 的聲浪也會不絕吧!我們當然不再信任學校提供的 性教育,它只會將我們的兒孫引往放縱性慾、不男 不女的歪理上。也許沒有人再會說,性這東西,不 夠神聖,不夠屬靈,不應納入教會的靈命造就課程 內。但性教育應該是父母親的責任呀!這麼隱私的 東西,就該關起門來,由父母向兒女們細心講慢慢 教。話雖如此,若是這樣,你以為我會做,我認定 你該管,我們長年的把頭埋在沙土裏,盼著兒女慢 慢長大,像學走路或學說話一樣,可以無師自通。 更糟糕的是,任由學校向我們的兒孫灌輸違背聖經 真理的性教育,任憑他們被大眾媒體驚世駭俗的性 文化所淹沒。

同性婚姻在美國全面合法化,對父母、對教會都是當頭棒喝。教會覺醒了!然而,繼續指頭向外,堆起先知的架式,批評美國的道德淪亡,論

證一男一女婚姻的神聖不容更改,呼喚美國回歸真神,都不足以挽回頹勢。教會當然不可閉口不言,再擔當沉默的罪責;教會更應當痛定思痛,亡羊補牢,一面懇切祈求聖靈賜下前所未見的大復興,一面趕緊回頭堅立信徒美滿的婚姻和家庭。上帝是輕慢不得的,人種的是敗壞,收的也是惡果。今天美國公然離棄真神、推倒婚姻、放縱性慾、沉溺毒海、濫殺胎兒……最終必要承受重大的破碎和痛楚。當人們引頸求援時,若基督徒的婚姻和家庭的見證,仍舊是慘不忍睹,又怎能給予人支持和盼望呢?!

在教會和信徒家中推行健康的性教育,在廣大 的社會中重建合乎聖經的性文化,是刻不容緩的急 務。可惜登高眺望,仍是荒漠一片!教會不是不想 做,而是不懂得怎樣做;父母不是不想教,而是不 懂得怎樣教。多年的忽視,加上兩代文化的差異, 語言的隔閡,現今總是覺得有心無力。華人教會要 推行性教育、重建性文化是任重道遠的。若要有顯 著的果效,筆者認為必須有以下的行動:

教會的中英文部必須充份溝通,尋求取得共 **識。**華人教會的中英文部會友,甚至牧者,在同性 婚姻等議題上可能存有分歧。即或各方堅守聖經真 理,立場一致,但在面對和處理問題或個案時,也 會有不同的見解和手法。這些分歧必先解決,這方 面的共識必先建立,教會才能一致行動。

牧者和教會領袖,需要對性文化的偏差和危機 有全面和充份的了解,才能宏觀地化解從各方洶湧 **而來的挑戰。**一般的牧者和領袖不一定具備這方面 的資訊和分析能力,我們需要依重神學家、心理學 家、社會學家、遺傳學家等的專長來協助教會和信 徒。若神學院能帶頭,集合各方面的專家們,在美 國各地召開「基督教性倫理」等峰會,一方面可教 育和裝備牧者、領袖和信徒,一方面也能向廣大社 會發聲和見證。倘若能在各基督教報刊雜誌上持續 報導這些峰會的討論內容,影響可以更為深遠。

基督教婚姻家庭服務機構必須加強合作。多年 來,神在華人教會中興起了不少專責服務婚姻、家 庭和青少年的福音機構。在這危難之際,各機構必 須更緊密地合作,以求在最短的時間,以最有效的 渠道,發揮最強大的影響力。

基督教教育工作者需在最短的時間內,為教會 的主日學老師和家長們提供培訓和合用的教材。很 多說英語的教會,甚至亞洲的教會都已跑在海外華 人教會的前頭。我們仰賴基督教教育工作者和基督 徒心理輔導專家們,將這些研究和寫作的心血和成 果推介給華人教會。

牧者在教會中走在前面,讓「性」成為一可公 開討論、小組查經、講台傳講的題目。祈盼從教會 開步,逆流而上,重建合平聖經直理的性文化。

(作者為三藩市基督教華人信義會主任牧師、美國回 歸真神禱告運動董事會主席)